

# 城市为何不能田园化

□赵松刚



牛奶不敢喝了,瘦肉不敢吃了,馒头也被染色了,在食品危机开始闹得人心惶惶的时候,城市,不能再仅仅有“华而无实”的观赏绿地,而应该向田园化发展了。

在小区种菜,把废弃的荒地充分利用,一方面用来寻找快要遗忘的农村田园生活,一方面美化整座小区的环境,而收获的蔬菜,更是环保、廉价、无公害的绿色产品,试问,这样的一种举动何乐而不为?

近来,不少在建楼盘也开始注意到这点,并且自愿开辟“开心农场”供市民种菜,这也能够说明,如今城市的田园化成为一种趋势,被更多的人接受和认可。开发商也正是看到这一点,而一改往常“惜土如金”的态度,愿意把大片的土地交给

## 正方

开发商建好房屋之后,业主生活问题往往会交给物业管理,而物业公司因人财物等原因疏于管理或管理不到位,致使小区荒地很多,绿化带杂草丛生,树木枯死。居民看着空地多,长满了荒草,觉得很可惜,就种些菜。既美化了环境,在物价飞涨的时代还可以减少一部分开支,吃着也放心,何乐而不为?

当前,一些新开发的小区纷纷推出出现实版“开心农场”以此吸引市民前来买房。正是越来越多的市民加入到种菜,让开发商看到了投资机遇,城市郊区的“开心农场”你方唱罢我登台,让城里人花钱来劳动。这无不显示出自家种菜的一大趋势与潮流。

现在很多小区,植好的草坪,很少有人爱护,过

# 能绿化能省钱多好的事

□李涛

“菜农”,让他们“为所欲为”。一种新趋势的开始,往往要面临扑面而来的指责、谩骂、破坏和毁灭,但最终会在这些恶劣的环境中,被这些谩骂的人所认可。他们,是城市田园化的开拓者,是在尝试着用自己微弱的举动,改变整座城市蜕变的步伐。

## 周读圆桌

# 小区绿地该不该种菜

天气转暖,潍坊的各个小区里又开始变得“绿意”盎然,不过,在有的小区,新增的绿色却不是绿化带,而是居民在楼下开辟的私家菜园。

对此,有人认为,小区绿地属于公共场所,变成私家菜园属于侵权,应该坚决禁止,但是也有人认为,蔬菜也可以起到绿化作用,还可以节省开支,吃到放心菜,不是什么严重的事情。小区绿地到底该不该种菜,一时引发社会争议。

不几天就被毁了,泥土暴露在外,大风一吹,泥土随风进入业主家。就连草坪里种好的绿化树,也被小孩子摇来摇去,成活率不高。泥土随风进入业主家业主自会抱怨,花钱种的草和树枯死,亦是一种资源浪费。而现实中很多小区并没有物业管理,绿地闲置,杂草丛生不堪入目。

而居民自家门前种菜,会自发管理好自己的菜地,甚至会筑起篱笆墙,不给小孩进入的机会。居民种菜会不时的施肥浇水,菜园子里的绿化树,因为小孩子进不去,加上有肥料供给,也是茁壮成长。如此既为小区增添了一份绿,也满足了自身需要。

# 公共绿地不是自留地

□张亚男



小区绿地变菜地,这事争了也不是一天两天了。虽说两边各讲各的理儿,可大多数时候,支持的声音还挺强大,“自私”啊“冷漠”啊之类的帽子压过去,好像别人说一句“不能种菜”就跟多不近人情似的。但在我看来,小区的“自留地”,还真就不能留。

为什么?原因很简单。既然说了是“公共绿地”,那就是大家的,不是某个人某个家庭的“自留地”。您在上面种粮种菜享受瓜果香,那

粪肥农药蚊叮虫咬的,却凭什么让大家跟着一块儿闹?你可以给自己找乐,但是不能以损伤别人的利益为前提。

如果想种?可以。先明确了责任义务再说。小区的绿化您要给大家做点儿什么?占了大家共有的绿化空间,您要补偿点儿啥?种地需要施肥喷药,影响了大家的居住环境该咋办?您种了大家的地,不为大家做点儿什么,也不在理不是?

有人说,小区的绿地都撂荒了,怎么就不能种点儿菜了?美化环境,还有使用价值。但这种道理说不过去啊,您种了菜您自己吃,如果说美化环境,您咋不种点儿花花草草呢?这个绝对不会有人反对的。

想一想,如果有人跑到“大家的”绿地上摘了您种的黄瓜,说不定,您骂得比批评您种菜的人还狠呢。

## 反方

居最高级的形态,有其特有的生存规则和职能,维护绿地的原始功能其道理跟不能随地大小便一样简单。既然选择了城市生活,就意味着要适应城市特有的生活环境和生活方式,如果把小区绿地开垦成自家的“自留地”,这些土地不适合种植农作物姑且不考虑,单是想想一进小区大门就看到这边栽着大葱,那边种着白菜,风吹来一股大粪味……这阵势恐怕没几个邻居能接受。

所以,趁早别惦记小区里那点绿地,在城市里你不可能同时过得既现代又田园,可谓能掌和鱼不可兼得。再说,人的欲望很难满足,当绿地都变成菜园的时候,过不了多久,又会怀念当年满园叶绿花红的风景。



当年有多少人为了追求城市的方便快捷而主动放弃了农村质朴的田园生活,然而在钢筋水泥的森林里住久了,又怀念起农夫山泉有点田的自在,这也是人之常情。众所周知,城市和农村的差异是显而易见的,在高度集约的城市里,我们绝大多数人不可能过上像在农村一样宽敞恬静的生活,这种情况下,就难免有人打绿地的主意:为什么不干脆种庄稼种菜,到时候绿油油一片,即能起到绿化效果,还有实用价值,这一想法看似有理,实则可笑。

殊不知,城市之所以成为城市,就是因为脱离了农作。更为重要的是,城市作为人类群

# 进了城就别惦记种地了

□蔚晓贤

# 宫颈疾病"非手术方式"登录蓝天

——“个性”药物+宫颈修复,风靡欧美的非手术疗法。蓝天医院宫颈防癌筛查公益活动火热进行中,女性可拨打健康专线2999120或登录官网www.wfltyy.com在线咨询。

## 提要

今年4月1日以来,由潍坊蓝天医院发起的“美丽康乃馨·宫颈癌乳腺癌规范防治工程”历时半个月以来,已有超过500名女性在蓝天妇科进行了宫颈疾病的筛查。结果显示女性宫颈健康现状不容乐观,其中宫颈炎的患病率最高,超过50%;而子宫肌瘤的患病率则接近6%。

面对女性宫颈疾病逐年高发的严峻形势,被誉为潍坊女人“第二个娘家”的蓝天医院妇科毅然走在了“捍卫女性健康”队伍的前列,即时引入了“个性化”药物+VG宫颈修复宫颈诊疗系统,也从此终结了当前国内宫颈疾病治疗技术单一化和同质化的“硬伤”,蓝天医院妇科也成为山东省领先一家应用“非手术方式”治疗宫颈疾病的妇科专业品牌机构。

## “个性”药物+宫颈修复,风靡欧美的非手术疗法

临床调查表明,不少女性朋友得了宫颈疾病,由于惧怕手术而耽误了治疗的最佳时机,她们渴望有一种不通过手术就能治疗宫颈疾病的方法,在蓝天医院妇科引进的VG宫颈修复系统+“个性化”药物的治疗技术之后,她们的愿望变成现实。

妇产科名医、蓝天妇科学科带头人李灵芝主任介绍,运用宫颈修复技术,加以个性化药物治疗宫颈疾病是当前风靡欧美的治疗新方法,它采用的是内外结合的治疗模式,治疗从改变局部环境的温度、湿

度、PH值开始;以红外光子作为能量的载体,激活细胞,使细胞增殖和分化,恢复蛋白质分子中ATP量子的正常振动;使蛋白质分子恢复正常和正常传递生物能量;促进组织重建,恢复到正常状态,宫颈疾病从而得到治疗;VG宫颈修复系统具有聚焦定位、无损伤修复、无痛苦、恢复生理功能、安全舒适等特点。

尤其适用于:宫颈炎、阴道炎、外阴营养不良(外阴白斑)等治疗和恢复。

## 蓝天医院:宫颈疾病专家在线开通

日前,针对潍坊女性宫颈疾病的高发现状,为了更好地服务于广大宫颈疾病患者,让她们能更多地了解到宫颈疾病的相关科学知识,省级媒体联合潍坊蓝天医院即日起开通“宫颈疾病专家在线”栏目。

宫颈疾病是妇科疾病中最常见的一种疾病,尤其是已婚女性,几乎均有不同程度的宫颈糜烂,具有高发、分布人群广等特点。许多女性朋友在面对时,由于对宫颈疾病的相关知识不甚了解,以至于束手无策。宫颈疾病在线栏目的开通,势必

会对广大患者有所裨益。该栏目每周两期,由北京、上海专家、潍坊蓝天医院妇科专家组成员主讲。这些专家有着国内都享有盛誉,她们丰富的临床经验,将通过对接诊患者的事例、患者的咨询、以答疑解惑,为广大的患者从专业的角度,为大家做全面、科学的宫颈疾病知识普及,读者朋友如果有宫颈疾病或者其他妇科疾病问题,可以通过电话0536-2999120或登录网站:www.wfltyy.com与专家零距离沟通。

## 蓝天医院全市首推:“保宫人流568元全程关爱套餐”

潍坊蓝天医院自去年推出的568元保宫人流全程关爱套餐,以专业、规范、关爱的优质服务,赢得了广大女性的青睐。该套餐不光包含术前检查、手术费、麻醉、材料、心电监护、术后消炎等费用,同时为女性更多的呵护,特别为每位女性赠送一套暖宫护理套餐。

保宫人流遵循八大金标准,规范、家人服务标准、极致无菌标准、万全准备标准、精致手术标准、恢复护理标准、青春维养标准以及术后咨询服务广大女性。



蓝天医院妇科引进的“宫颈疾病非手术方式”深受女性的热捧

## "宫颈癌、乳腺癌"规范化防治工程

活动时间:2011年4月20日前

妇科常规检查 免费	乳腺触诊 免费
妇科专家会诊 免费	妇科彩超 10元
电子阴道镜 10元	宫颈刮片 10元
红外线乳透 10元	TCT宫颈基因检测 5折

只需360元 “锁孔”里轻松高效除腋臭

◆微创无痛 ◆快速恢复 ◆不复发不遗传 ◆术后无疤无痛 ◆实行男女分诊

健康热线:0536-2999120 医院地址:潍坊市东风东街289号(虞河路口) 市内乘坐16、23、33路公交车虞河路口站下车即到

潍坊友好医院

中医科

# 失眠·抑郁症·胃病·小儿尿床

由邱院长坐诊,采用特效中成药专治:急慢性胃病、失眠、抑郁症,疗程短,见效快,治愈后不复发,特效药治疗小儿尿床。1-3疗程治愈。

持本报就诊,专家挂号费、检查费、观察费全免。

院址:潍坊市健康东街汽车总站东100米,市内乘:6、12、32、33、35、50、52、55、62、69路车到汽车总站下车即到。

康复电话

8216111